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Vragen van het lid Amhaouch (CDA) aan de Minister van Binnenlandse Zaken 
en Koninkrijksrelaties over het bericht «Botsing Aruba en Nederland over 
gouverneur» (ingezonden 19 oktober 2016). 

Antwoord van Minister Plasterk (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties) 
(ontvangen 25 oktober 2016). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht «Botsing Aruba en Nederland over 
gouverneur»?1 

Antwoord 1
Ja 

Vraag 2, 3 en 4
Is het waar dat de Rijksministerraad eenzijdig een niet door Aruba voorgedra-
gen persoon tot gouverneur van Aruba heeft benoemd? 
Is het waar dat alleen de ministerraad van Aruba kandidaten kan voordragen 
voor de functie van gouverneur? 
Is de voordracht voor benoeming tot gouverneur van Aruba voorbereid 
binnen de geldende juridische en bestuurlijke kaders? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2, 3 en 4
De benoeming van de (waarnemend) Gouverneurs vindt op basis van het 
Statuut voor het Koninkrijk en het Reglement van Orde voor de Gouverneur 
plaats door de Koninkrijksregering. Tot de voordracht wordt besloten door de 
Rijksministerraad op voorstel van de Minister van BZK. Het verdient de 
voorkeur dat een kandidaat, die naar verwacht op draagvlak in de Rijksminis-
terraad kan rekenen, wordt voorgedragen op (schriftelijke) aanbeveling van 
de ministerraad van het betrokken land. Ondanks het feit dat de tweede 
termijn van Gouverneur Refunjol reeds op 1 mei 2016 verliep en ondanks 
regelmatig overleg ontstond er geen zicht op een aanbeveling vanuit Aruba 
die op draagvlak zou kunnen rekenen. De Rijksministerraad is vervolgens 
overgegaan tot het doen van een voordracht. Het benoemingsbesluit is aldus 
rechtmatig tot stand gekomen. De Minister-President van Aruba en ik hebben 
op 18 oktober jl. met elkaar teruggekeken op het overleg dat in de afgelopen 
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anderhalf jaar heeft plaats gevonden. Wij zijn daarbij tot de volgende 
conclusies gekomen: De benoeming is het resultaat van een proces dat geen 
schoonheidsprijs verdient. De Minister van BZK is zich hiervan bewust. Nu de 
benoeming van een nieuwe gouverneur bij koninklijk besluit is geformali-
seerd, legt de regering van Aruba zich hier in het belang van de relaties 
binnen het Koninkrijk, bij neer. Wij hebben ons voorgenomen de komende 
periode de samenwerking ook op andere terreinen te intensiveren en de 
wederzijdse voordelen van het Koninkrijk te bevorderen. 

Vraag 5
Welke gevolgen heeft deze benoeming voor de bestuurlijke verhoudingen 
tussen Nederland en Aruba? 

Antwoord 5
Ik verwijs naar het slot van de conclusies van het gesprek met de Minister-
President van Aruba. Ik kijk dan ook uit naar een vruchtbare samenwerking 
met Aruba. 

Vraag 6
Wilt u deze vragen beantwoorden vóór maandag 24 oktober 2016? 

Antwoord 6
Ik heb de vragen zo spoedig mogelijk beantwoord.
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